

18位书记同台比武,谁能成为“精武标兵”?

本报记者 王春苗 通讯员 胡方兴

本报讯 作为一名党支部书记,该如何推进“枫桥式分监区”建设?如何激发和带动青年民警?近日,省属监狱系统党支部书记岗位比武在省十里丰监狱举行,来自基层一线的18名党支部书记同台竞技,亮观点、晒做法,全面展示了省属监狱系统党建工作的特色亮点。

本次比武包括理论检视和素能展示两个环节,全面考察党支部书记对党的理论、党务知识的掌握情况以及党建实务方面的工作能力。晒的是成绩、比的是干劲、取的是真经,比武现场高潮迭起、精彩纷呈。经过激烈角逐,最终,省第四监狱的张烁、省女子监狱的张旭琴等10名选手被授予“精武标兵”荣誉称号,另有8名选手被评为“优胜个人”。

“这份荣誉是对我们基层党支部工作的肯定,这次比武,也让我看到其他兄弟单位党建工作的好做法,作为支部书记,我感到肩上的责任更大了。”获评“精武标兵”的省十里丰监狱分监区党支部书记徐垠飞说。他介绍的“4+X”先锋机制建设,获得了本次岗位比武的最高分。

徐垠飞坦言,九监区是关押艾滋病犯监区,许多艾滋病犯的刑期比命还要长,这也让一些监狱民警对于艾滋病监区的工作有了畏难情绪。“通过‘4+X’先锋机制建设,目的是解决部分党员先锋意识不强、履责不到位等问题,真正将党旗插在罪犯管理的‘三大现场’,聚合以实战为中心的‘先锋指数’,让党徽闪耀在基层一线。”徐垠飞说。

这次比武中,省南湖监狱分监区党支部书记袁源展示了支部换位工作法,

通过换位思考促进工作做进每一名群众的心里;省第二女子监狱分监区党支部书记钱晓燕展示的“闹铃”工作法,时刻提醒民警干在实处……都给大家留下了深刻印象。

比武现场,书记们围绕党支部工作标准化、规范化、实战化建设,从罪犯管理、刑罚执行、教育改造、队伍建设等各项监狱工作切入,亮出真功夫、拿出硬本领,营造了“比学赶超”的良好氛围。

“这次参加比武的,有大哥,也有小师弟,差异的是年龄,相同的是对于基层党支部建设工作的一贯热情和创新意识,非常值得我咀嚼吸收,同时也让我看清自身不足和短板,为回去以后努力提升党建工作能力提供了更大激励。”省第六监狱分监区党支部书记徐刚深有感触地说。

杭州强化普惠算力供给 每年5000万元“算力券”

重点支持中小企业

新华社 马剑

围绕促进人工智能与实体经济深度融合这一主线,杭州市日前出台文件,提出以优质算力普惠供给为基础,全力构建从算法模型创新突破到行业转化应用的创新体系。其中明确,全市每年设立总额不超过5000万元的“算力券”,重点支持中小企业购买算力服务。

根据《杭州市人民政府办公厅关于加快推进人工智能产业创新发展的实施意见》,杭州鼓励企业、高校院所和第三方机构建设符合导向需求的算力中心,积极创建国家公共算力开放平台,降低中小企业算力使用门槛。推进算力供给市政化,全市每年设立总额不超过5000万元的“算力券”,重点支持中小企业购买算力服务。

同时,杭州鼓励头部企业、高校院所开展多模态通用大模型研发并向中小企业开放模型应用,对参数量超过千亿、经权威第三方评测机构评测性能达到国内领先的通用大模型,给予牵头研发单位训练成本补助,补助金额最高不超过5000万元。

为激活数据要素潜能,实施意见提出,支持企业、高校院所和第三方机构建立高质量、开放式、安全可靠的人工智能训练数据集、标准测试数据集等资源库,搭建行业级数据共享平台,推动公共数据、行业数据逐步实现分级分领域脱敏开放。

此外,杭州致力于推动算法模型与应用场景对接共建,打造一批示范性强、带动力广的重大应用场景,实现技术供给和场景需求互动演进。面向空港、轨道交通、地下管廊、环境生态等特殊作业领域,加快推动向巡检、勘测、救援、无人化运输等场景开放人工智能应用试点,催生新技术、新业态、新模式。

该意见自2023年8月25日起施行,有效期至2026年12月31日。

镜头前普法又助农

“夏黑巨峰醉金香,喜迎亚运圆梦想,阳光玫瑰红富士,法治同行保赛事……”快板声声入耳。近日,余姚市江南葡萄农庄里,开展了一场主题为“品江南葡萄,迎精彩亚运”的直播助农活动,临山镇普法志愿者、余姚市红盾社会工作服务中心社工以及余姚市普法使者“明明”纷纷化身主播为葡萄代言,向广大网友推介临山葡萄,同时普及法律知识。

通讯员 樊淋超 摄

军检共建,让官兵扎根军营安心服役

通讯员 林英子 本报记者 高敏

本报讯 近日,台州市人民检察院与台州军分区签署了《军检共建协议》,开启了军检共同建设、共同发展的新征程。根据该协议,双方通过建立定期走访制度、健全互帮互学机制、畅通联合督导渠道等方式,在加强对涉军案件法律监督、军人家庭未成年人子女保护、退役军人司法救助等方面再下功夫。

近年来,台州市检察机关充分发挥检察职能作用,依法严厉打击各类危害国防利益和军人军属合法权益的犯罪,加强对涉军案件的法律监督,切实维护国防利益和军人军属合法权益。

今年7月,台州市检察机关就与杭州军事检察院协作办理了一起民事支持起诉

案件,有力促使官兵扎根军营、安心服役。

2022年11月,家住温岭的宋大姐遭遇车祸,造成重伤。“父亲早年意外离世,大哥长期在外省工作,收入不高。现在母亲受伤,身边离不开人……”宋大姐的儿子小王在湖南省武警某部服役,得知母亲迟迟得不到赔偿后,向军事检察机关求助。

杭州军事检察院掌握情况后,依据军地协作机制,将线索移送浙江省人民检察院,决定由军地检察机关共同开展工作。台州、温岭两级检察院积极行动,帮助宋大姐申请司法救助。几天后,6万元司法救助金打入了宋大姐的银行账户,暂时缓解了宋大姐的燃眉之急。温岭市人民检察院还协调温岭市退役军人事务局每年向宋大姐提供帮扶。在后续的相关案件办理中,温岭市人民检察院

派员支持起诉。近日,法院作出判决,支持了宋大姐的诉讼请求。

军地融合共赢发展在互帮互学中走深走实。7月26日,中国人民解放军某部队一行15人来到台州市人民检察院考察交流。一行人实地参观了院史室、远程办案数字化中心厅、“和合检里”综合活动室等。在随后召开的刑事检察业务讲座中,检察官以“疑难命案的破解与论证”为切入口,向官兵们阐述检察机关办理刑事案件的理念、审查重点等。双方还就公益诉讼、信息化建设、涉军案件办理等方面进行了交流。

接下来,台州市人民检察院将以此次共建协议签订为契机,不断强化军检协作,依托检察职能,为切实推进强军事业提供有力法治保障。

杭州机场东区 国际货站投运

新华社 魏一骏 屈凌燕

7月31日上午,随着杭州机场东区国际货站项目通过民航华东地区管理局行业验收,杭州海关向浙江空港物流发展有限公司颁发“经营海关监管作业场所企业注册登记证书”,杭州机场东区国际货站正式投运。

杭州机场东区国际货站由中建四局承建,是浙江省重点项目及亚运保障项目,总投资14.89亿元,整体采用三层结构设计,分别为公共货站、快件/跨境电商和代理区。与杭州机场原有国际货站相比,东区国际货站建筑面积是老货站的近5倍,达15.67万平方米,年货邮吞吐量保障能力达60万吨。

今年以来,杭州机场新增杭州往返丹麦比隆、美国芝加哥、荷兰阿姆斯特丹、匈牙利布达佩斯等4条货运航线,目前国际货运航线总数为16条,每周航班45班。

今年上半年,浙江全省国际及地区货邮吞吐量为10.99万吨,同比增长31.97%,占总货量的20.22%;其中杭州机场完成国际及地区货量7.12万吨,同比增长7.02%。

丽水捐赠20100吨碳汇量 助力杭州亚运会碳中和

潮新闻通讯员 董浩

近日,在第19届亚运会、亚残运会碳抵消指标捐赠仪式上,丽水市农投公司主动参与亚运会碳中和行动,积极开发并通过浙江(丽水)林业碳汇交易平台购买“浙林碳汇”项目林业碳汇20100吨,捐赠用于杭州亚运会碳中和。

本次捐赠仪式由杭州亚组委主办,旨在全面贯彻和宣传“绿色亚运”“零碳办赛”理念,打造首届碳中和亚运会。

作为“全国首批林业碳汇试点市”的市属国企,今年以来,丽水市农投公司联动国有林场、乡镇强村公司等推进丽水市“浙林碳汇”减排量项目开发,并在下属浙江(丽水)林业碳汇交易平台上线交易;同时创新实践“浙丽林业碳汇贷”“森林碳汇保险”等模式。截至目前,丽水全市核证备案碳汇项目减排量14.1万吨,位居全省首位。

发展林业碳汇,是丽水市生态产品价值实现机制示范区建设、创建“中国碳

中和先行区”的关键路径。丽水市农投公司搭建了浙江(丽水)生态产品交易平台,汇集林权、林业碳汇、砂石资源等15类生态产品交易。其中,林业碳汇交易模块升级为独立一级网站“浙江(丽水)林业碳汇交易平台”,作为第19届亚运会碳中和的“浙林碳汇”项目减排量交易平台,实现林业碳汇交易全过程闭环管理,为浙江省林业碳汇交易先行先试提供了平台基础。目前已完成26笔碳汇交易,共抵消2.22万吨碳排放量。

本报职业道德监督电话:
0571-85310013